

巾帼榜样 邀您推荐

# 全国妇联联合《乘风破浪的姐姐2》寻找“巾帼她力量”

今日女报/凤凰网(记者 刘洋 通讯员 李思琦)她们自强独立,做自己人生的主角;她们勇于突破,追寻多元的生活边界;她们坚韧果敢,巾帼不让须眉;她们开拓进取,从不停止前进的步伐……近日,全国妇联宣传部联合芒果TV《乘风破浪的姐姐2》节目组发起“巾帼她力量”网络寻找活动。活动基于对各行各业女性奋斗者的真诚关注,传递

女性奋斗者敢于追梦、敢于绽放的时代新貌。

今年《乘风破浪的姐姐2》全新起航,从“三十而骊”到“三十而奕”,焦点从女性的精彩绽放渗透到她们成功背后付出的努力和奋斗。通过节目表现出丰富多样化的女性价值观,诠释自信奋斗的“她力量”,让更多女性能从节目中感受到在各种社会关系中自我价值的体

现。

本次网络活动将在中国妇女网、芒果TV、微博三大渠道开设致敬专区,进入活动页面,通过图片和视频的方式,发布你身边的巾帼代表即可成功参与。活动将从平凡岗位建功、帮助困难群体、创新创业榜样、乡村振兴力量、环保先锋、文化传承人、保家卫国战士等不同维度,寻找并呈现励志的人物故事和女

性面貌,传递时代精神,展现她们无畏平凡砥砺深耕的态度,书写女性跟随时代潮流乘风破浪的奋斗志。

每周“巾帼她力量”推选榜单中的人物故事将有机会进入《乘风破浪的姐姐2》节目正片,活动上榜的优秀女性人物也有机会莅临节目成团夜现场,与姐姐们一起,传递乘风破浪的时代精神,展示巾帼她力量。

54名女性当选村(社区)党组织书记,妇女参政比例创新高

## 浏阳一村选举一位“00”后支委

今日女报/凤凰网通讯员 刘兰兰 “古港镇沅江村新选举产生的一名支委今年才20岁,是一名大学毕业生,听说她还是这次换届全市年龄最小的支委,真是后生可畏啊。”日前,20岁的罗新星当选为长沙浏阳市古港镇沅江村支委后,这个消息迅速在古港镇各村的村干部和党员中传开了。

按照省、长沙市的统一部署,浏阳村(社区)“两委”换届工作紧锣密鼓进行。截至目前,全市325个村(社区)党组织全部完成换届;女性进党组织比例、女书记、副书记配备比例有较大提高,女性委员平均年龄、年龄结构、知识结构显著改善,整体实现了年龄、学历“一降一升”的目标。选举产生党组织班子成员1631人,平均年龄42.53岁,较上届年轻5.47岁;大专以上文化程度占比61.31%,较上届提高18.63%;女性543人,占比33.29%,其中女性村(社区)党组织书记54人,占比16.61%,比上届的37人提高了5个百分点,较上届提高46%。

2020年12月28日,沙市镇白水村举行党组织换届选举党员大会。从浙江大学毕业的“95后”女硕士李毅,获得到场100名党员中的98张选票,当选白水村党总支书记,成为全市村(社区)党组织换届中年龄最小、学历最高的党组织书记。

“感谢组织对我的厚爱和信任,更感谢党员和村民们对我的支持和认可,虽然压力很大、担子很重,但信心也很足。”李毅是湖南省2020年选调生,之前在沙市镇东门村担任党总支副书记。作为一名高学历、高素质的人才,白水村的村民打心底里推选她。

而当选白水村党总支书记的第二天,李毅就马不停蹄地走访村里的十多名老支委、老村干部,围绕如何发展村级集体经济、推进乡村振兴等话题向大家取经问计、借智发展。

刘芬是官桥镇苏故村新选举产生的支委委员,毕业于湖南大学法学院。苏故村是长株潭有名的“网红打卡地”,湖南卫视《天天向上》栏目曾在此录制

节目。有过基层工作经验的刘芬,回到自己的家乡,虽从事着与专业不同的工作,但是她对于现在的村级工作,有着自己的憧憬和打算。

2020年12月29日,当选为党组织成员的第二天,刘芬就正式上岗,开始学习村级各项业务。12月30日,凭借自己原本对村级发展情况的了解,她成功接待并做好近40人的旅游讲解工作。“我是苏故人,对自己的家乡有着别样的感情。如今,越来越多的人来观光家乡的好山好水,我心里是非常自豪的。希望家乡的好山好水被更多人知道、看到,这样才能不断推进村级集体经济发展。”刘芬说。



罗新星：扎根基层 回报家乡的“00”后支委

新当选的“00”后村支委罗新星(右)。



官桥镇苏故村新选举产生的支委刘芬(右)。

浏阳市妇联党组书记、主席熊赛表示,下一步,市妇联将继续坚持“党建带妇建、妇建服务党建”,同步做好全市村(社区)妇联换届选举工作,确保实现100%的村(社区)“两委”班子中至少要有1名女性成员、100%的妇联主席进入村(社区)“两委”班子的目标,选准选优妇联主席、配齐配强妇联班子,进一步增强基层妇联组织的政治性、先进性、群众性,切实增强村(社区)妇联的组织运行活力,在参与乡村振兴、基层社会治理中充分发挥妇联组织的独特作用。

## 省妇联为

## 中南大学湘雅口腔医院授牌“省巾帼文明岗”



省妇联副主席卢妹香(前排左一)为中南大学湘雅口腔医院颁发“湖南省巾帼文明岗”奖牌。

今日女报/凤凰网(通讯员 郑晓光)1月19日,湖南省妇联副主席卢妹香一行赴中南大学湘雅口腔医院调研指导妇女发展工作,并向荣获“湖南省巾帼文明岗”的该院口腔正畸科授牌。该院党委书记邓超纲、院长唐瞻贵、党委副书记吴世明等出席座谈会。省妇联妇女发展部、宣传部,湖南省妇女儿童发展基金会相关负责人参加活动。

座谈会上,唐瞻贵介绍了该院妇

女工作和基层帮扶活动取得的成绩与经验。在听取现场妇女代表发言和建议后,卢妹香高度评价了该院在妇女儿童发展及社会服务方面所做的贡献,她表示,中南大学湘雅口腔专业能力强、学科体系全、担当作为多,社会声誉好,建议尽快成立妇女联合会以加强与省妇联的合作,进一步推进全省妇女儿童事业发展,加大社会公益帮扶力度,为全省口腔健康宣教做出更大贡献。

妇联星空

## 株洲:市委党校女干班开展《民法典》专题培训

今日女报/凤凰网(通讯员 于展惠)为深入宣传《民法典》,进一步提高女干部运用民法典维护合法权益、调解矛盾纠纷的能力和水平,近日,株洲市妇联邀请北京市隆安(株洲)律师事务所桂露云律师,为株洲市委党校女干部培训班的50余名女干部开展《民法典与幸福婚姻法律保障》专题培训。

桂露云结合实际案例对《民法典》婚姻家庭篇中的修改亮点及变化进行了系统讲解,针对大家普遍关注的离婚冷静期制度、夫妻共同债务、离婚

补偿制度等进行了专门讨论和分析。在讲授《民法典》相关知识的同时,桂露云还重点讲解了家庭暴力维权的相关知识,向在场的女干部普及如何取证以及如何通过公安机关告诫令制度、法院人身安全保护令制度预防和制止家暴。

参训学员纷纷表示,本次培训帮助大家快速有效地了解到民法典的新变化和新规定,进一步提升了学员对民法典关于婚姻家庭、继承方面法律知识的理解和把握,为今后的普法和调解工作打下更好的基础。

## 娄底:开展儿童安全性教育“新年第一课”

今日女报/凤凰网(通讯员 刘新华)为加强儿童“安全性教育”,增强儿童防性侵意识,提高儿童自我保护能力,营造儿童健康成长环境,1月16日,娄底市妇联儿童安全性教育公益讲座“新年第一课”在娄底市双江乡坪底村儿童之家开讲。

讲座中,讲师阳志明通过互动游

戏等环节拉近了和孩子之间的距离,同时以卡通漫画的形式,从“认识自己的身体”“什么是性侵害”“如何分辨性侵害”“遇到性侵害怎么办”等方面作了详细的讲解,通过与学生们互动游戏、情景表演等方式,让学生在轻松欢快的气氛下掌握预防性侵害知识,让孩子们把法治安全带回家。